



BUDAPEST XXI. KERÜLET CSEPEL ÖNKORMÁNYZATA

POLGÁRMESTER

BESZÁMOLÓ

A Szociális és Egészségügyi Ágazati Stratégiai Terv
2014. évi megvalósulásáról

Készítette: **Nagyné Kovács Timea** szociális és egészségügyi referens

Előterjesztő: **Borbély Lénárd** polgármester

dr. Szeles Gábor

jegyző

Leadási idő: 2015. február 13.

Budapest XXI. Kerület Csepel Önkormányzata Képviselő-testülete
20 ¹⁵ évi 43 sz. előterjesztés
Testületi ülés dátuma: 2015.02.26

Testületi ülés időpontja: 2015. február 26.

Tisztelt Képviselő Testület!

2011. szeptember 29-i testületi ülésen elfogadásra került a Szociális és Egészségügyi Ágazati Stratégiai Terv (623/2011. (IX.29.) Kt.), amely a helyi közösség által elfogadott szükségletek kielégítését valamint fenntartható fejlődését célozta meg, mind az egészségügyben, mint a szociális- gyermekvédelmi és gyermekjóléti szolgáltatások területén.

Kérem a Tisztelt Képviselő testületet, hogy a 2014. évi tájékoztatót, amelyet az 1. számú melléklet tartalmaz, fogadja el.

Budapest, 2015. február 20.



Borbély Lénárd

polgármester

1. HATÁROZATI JAVASLAT

Budapest XXI. Kerület Csepel Önkormányzata Képviselő-testülete úgy dönt, hogy elfogadja az 1. számú melléklet szerint a Szociális és Egészségügyi Ágazati Stratégiai Terv 2014-évi beszámolóját.

Határidő: azonnal

Felelős: **Borbély Lénárd** polgármester

A beszámoló elfogadásához **egyszerű többségű** támogató szavazat szükséges.

Beszámoló

2011. évben a Képviselő-testület által a 623/2011.(IX. 29.) Kt. határozati számon elfogadott, az akkor még Szociális és Egészségügyi Ágazat által készített Ágazati Stratégiai Tervben megfogalmazottakkal kapcsolatban 2014. évre vonatkozóan az alábbiakban adjuk meg beszámolóinkat.

Az intézményfelügyelt ágazathoz tartozó intézmények szolgáltatásaik biztosításakor fizikai akadálymentesítettek. Ellátotti érdekképviselőhöz való hozzájutást mindegyik intézmény biztosítja.

A 2014. évről elmondható, hogy ellátási forma kerületünkben sem az egészségügyben, sem pedig a szociális és gyermekvédelem területén nem szűnt meg.

Szociális és egészségügyi területen továbbra is hozzáférhetőek az ellátások széles palettája, amelyeket továbbra is a csepeli lakosok érdekei határoznak meg. A Szociális és Egészségügyi Stratégiai Terv alapvető célja, hogy a kerület lakossága szükségleteinek megfelelően kerüljön sor az ellátások fejlesztésére.

A Képviselő-testület döntéseinek köszönhetően új ellátások is indultak az egészségügyben.

Az egészségügy területén a következő változások történtek az elmúlt évben:

Átadásra került a Szent István u. 217-219. szám alatti felújított háziorvosi rendelő, ami nyolc kerületi felnőtt háziorvosnak és betegeknek biztosít kulturált, rendezett, minden szempontból akadálymentesített rendelői környezetet. A házi orvosi ellátás mellett a királyerdei lakosoknak, felnőtteknek és gyermeknek is biztosított ezen a telephelyen külön vérvételi laborban a vérvétel lehetősége is, ezáltal is tehermentesítve a lakosokat az utazástól, hosszabb sorban állástól, amit a szakrendelő laborjába történő vérvétel jelentene.

Az egészségügyben szakorvosi és nem szakorvosi óraszámok átcsoportosításával megkezdődött az endokrinológiai szakrendelés és az önálló dietetikai rendelés.

A tüdőgondozó keretein belül működtetett szűrőállomás, a pszichiátria gondozón belül működtetett addiktológia gondozás szakmakód szerinti besorolásának korrekciójával az önálló szakmakénti megjelenést biztosítják a csepeli lakosok számára.

Ugyanezen döntéssel biztosította a Képviselő-testület a traumatológiai szakrendelés elindításának óraszám feltételeit is, amivel egy hosszú évek óta tartó ellátási hiányt szüntet meg a kerületben.

A megemelkedett betegforgalom miatt a Tóth Ilona Egészségügyi Szolgálatnál működő egyes szakrendelések működő heti rendelési óraszámát egy-egy rendelés beállításával emelte önkormányzatunk, amivel a korábban szakorvoshiány miatt betöltetlen kapacitások kerültek betöltésre. Az emeléssel érintett szakmák a kardiológia, bőrgyógyászat, neurológia, radiológia, ortopédia és nőgyógyászat.

2014-ben a Képviselő testület döntése értelmében az Országos Mentőszolgálat önkormányzati támogatásból egy új, felnőtt és gyermek szállítását és ellátását is biztosító „C” típusú mentőautót vásárolt.

A gyermek háziorvosi munkaidőn túl a Heim Pál Gyermekkorházban biztosított hétfégi és éjszakai ügyeletet felváltotta a helyben, a kerületben biztosított gyermek háziorvosi ügyeleti ellátás, természetesen szakorvos bevonásával. Ezzel a döntéssel az önkormányzat vezetése sokat könnyített a szülők és a beteg gyermekek helyzetén, akiknek a szigetről éjszaka nem kis gondot okozott az eljutás a Heim Pál Gyermekkorházba.

A Tóth Ilona Egészségügyi Szolgálatnál 2014 áprilisában a korábban önkormányzati pénzből vásárolt 4D ultrahangot kihasználva elindult a régóta várt babamozzi készítés.

Az Ágazati Stratégiai Tervben foglaltak alapján megvalósultak azok a programok, amik betegségek megelőzésére, egészségfejlesztésre irányultak. Tavasszal megrendezésre került egy kettő napos Családi nap, ahol az érdeklődők különböző szűréseken, felvilágosító és szabadidős programokon vehettek részt. Ezen a két napon minden korosztály megtalálta a számára érdekes és fontos szűréseket, programokat.

Az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat járványügyi biztonság növelése érdekében tartott tájékoztatót ugyanezen rendezvényen.

Az elmúlt évben a Tóth Ilona Egészségügyi Szolgálat több alkalommal hétfégi szűrőnapokat tartott a Görgey Artúr téren.

A Sangvita Alapítvány 2014 tavaszán egy életmentő műszert adott át a Nagy Imre Általános Művelődési Központ számára.

Önkormányzatunk a BRFK XXI. kerületi Rendőrkapitányság és a BM Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Tűzoltósági Főosztály Csepeli Tűzország részére tartós használatába adott egy-egy defibrilátort, ezzel is növelve a bajbajutott lakosok életben maradási esélyeit. Természetesen a dolgozók képzése a defibrilátor használatára megtörtént.

Szociális és gyermekvédelmi területen történt változások:

Az elmúlt évben sem változtak a szociális ellátó rendszerben a térítési díjak, így az étkezés, a házi segítségnyújtás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, támogató szolgáltatás szállítása, fogyatékosok nappali ellátása és az idősek nappali ellátása térítési díjai sem növekedtek, továbbá nem emelkedtek az idősek átmenti ellátásának személyi térítési díjai sem.

2014-ben a nyári szezonban minden hónapban egy napon ingyenes strand belépést biztosított az önkormányzat a kerületi nyugdíjasoknak, így is hozzájárulva egészségük megóvásához. Az elmúlt év őszén, a volt MDF székház helyén átadásra került egy nyugdíjas klub, így egy újabb, központi helyen biztosított a kerület nyugdíjasainak közösségi programokon való részvétele, kielégítve a társasági- és társadalmi élet iránti igényüket. Ugyanebben az épületben a stratégiai tervben megfogalmazott akciótervnek is megfelelően megvalósulnak speciális programok, mint pl. az egészségmegőrző programok, életvezetési tanácsadás, jogi tanácsadás, kímélő torna.

Megváltozott munkaképességű lakosok körében továbbra is biztosított - sőt már folyamatos a munkaerő felvétel-, a munkaerőpiacra való visszacsatlakozásuk.

Az egyenlő esélyű hozzáférés biztosításának első lépéseként a Polgármesteri Hivatal ügyfélforgalmat is bonyolító munkatársai közül több munkavállaló vett részt azon a tréningen, amelyen a sérült emberek élethelyzetét, sérültségi típusokat és egyes jellemzőit ismerhették meg az érintettektől. Ezen a tréningen gyakorlati élményt, tapasztalatot szereztek a munkavállalók, bepillantást kapva a sérültek mindennapi

életébe. Hivatalunk is csatlakozott a „Jobb Velünk a Világ” programhoz, így még egy megváltozott munkaképességű munkatárs dolgozik a Polgármesteri Hivatalban.

Továbbra is ingyenesen biztosított a kerületi bölcsődékben, óvodákban a csepeli gyermekek számára a tisztasági csomag, ezzel is hozzájárulva a családok gyermeknevelési költségeinek csökkentéséhez. A tavalyi évben sem került bevezetésre az a jogszabályi lehetőség, hogy a bölcsődékben a szülő jövedelmi viszonyainak figyelembe vételével gondozási díj kerülhet megállapításra, így a korábbi éveknél megfelelően csak az étkezésért kell a szülőknél térítési díjat fizetni. A gyermekétkeztetés térítési díjai sem változtak egyetlen intézményben sem. 2014 szeptemberétől a Jedlik Ányos Gimnázium diákjai önkormányzati támogatással egészséges, „házi konyha” kategóriába jelölt, meleg étkeztetést vehetnek igénybe a közétkeztetés mellett.

A fiatal korosztály tekintetében az egészségmegőrző program keretében több lehetőséget is biztosított a 2014 évben önkormányzatunk: a diákok minden nyári hónap utolsó péntekén ingyenesen vehették birtokba a csepeli strandot. Az uszodában tanév közben pedig az óvodás és iskolás gyermekek tanulhattak úszni térítésmentesen. Több kerületi sportrendezvény került megrendezésre, óvodás korosztálytól a felnőttekig. A teljesség igénye nélkül megrendezésre került futball, cukorbeteg gyerekek kosárlabda versenye, de egész évben biztosított az éjszakai pingpongozás lehetősége is. Az előző évhez hasonlóan a téli időszakban a kerületi iskolások részére térítésmentesen rendhagyó testnevelésóra keretében a korcsolyázás lehetősége is hozzájárul az egészséges életmód kialakításához, az egyenlő esélyű sportolás lehetőségéhez. Az önkormányzat finanszírozza a korcsolyabérlést az iskolások számára, valamint igény szerint oktató is rendelkezésre áll.

A csoportos programok színesítésére a gyermek és az ifjúsági korosztály számára ingyenesen igénybe vehető közösségi terek kerültek kialakításra. Kerületünk több helyszínén lehetőség van a rendszeres testmozgásra, pl. bmx-pályán, valamint a telepített kültéri fitness parkokban is, ahol a fiatalok ingyenesen sportolhatnak.

Az infrastruktúra fejlesztése érdekében Képviselő-testületi döntés értelmében a Humán Szolgáltatások Igazgatósága családgondozói a XXI. század követelményeinek megfelelő informatikai eszközöket kaptak ezzel is emelve a szolgáltatások szakmai színvonalát.

Kerületünkben is kiemelkedő helyre került a **2005. évi LXXXVIII.** (a közérdekű önkéntes tevékenységről) **törvény** értelmében az önkéntesség elismerése és elismertetése a lakosság körében. A társadalmi és humanitárius feladatok önkéntes végzése szerepet kell, hogy kapjon a következő években is. Ennek kiemelkedő példája kerületünkben az a szülői összefogás és önkormányzati segítségnyújtás, amely keretében átadásra került a gyermekek nagy öröme a Rákóczi téri Szivárvány Tagóvodában a felújított tornaszoba.

Kérem a beszámoló szíves elfogadását.

Budapest, 2015.

Borbély Lénárd
polgármester